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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність теми. При інтенсивному промисловому веденню 

птахівництва важливе значення має якість кормів, яка в значній мі­
рі залежить від вмісту жирів, що входять до *х складу, стабіліза­
ції та тривалості зберігання.

Пероксиди, які утворюються у процесі зберігання кормів, в ос­

новному жирового походження, і їх присутність в кормах призво­
дить до руйнування жиророзчинних вітамінів. Ліпіди кормів перетво­
рюються у високотоксичні сполуки. Останні спроможні викликати 

окислення та д натурацію найважливіших компонентів клітин.
При використанні таких кормів для згодовування накопичуються 

продукти аутоокислення ненасичених жирних кислот, що сприяє 

порушенню цілосності клітинних структур і розвитку дистрофічних 
змін у органах і тканинах Д).П.Козлов, 1975, А.П.Кудрявцев, 1978,
H.К.Надіров, 1986/.

За останні десятиріччя у господарствах України по вирощуван­
ню та відгодівлі індиків широке розповсюдження одержало захворю­
вання молодняка індиків з ознаками токсичної міодистрофії, заги­
бель від якої становить від 40 до 80% /Л.А.Кудрявцева, 1974, 
Р.С.Шемет, І9Ь4, Н СаМо х , 1978/.

У птиці батьківського стада різко погіршується репродуктивна 
здатність: оплідненість знижується до 45%, виплоджуваність - до 
2дІ , молодняк має низьку життєздатність /Р.С.Шемет, К '5,Н.Ф.Сурай, 
1975, Н.Спг-і к А , 1964, М % Ідб4д

Методи ранньої діагностики та специфічної профілактики 
при міодистрофії індиків до цього часу не розроблені. В зв"язку 
з цим було поставлено мету: розробити біохімічні тести при алі­
ментарній міодистрофії індиків та методи підвищення антиоксидант­
ного статусу орган із. у.

Завдання досліджень.

I. Вивчити біохімічні показники при аліментарній міодистрофії
в залежності ід ступеню окисленості жиру кормів та тривалості 
їх ЗГОДОВуьаН’ІЯ ' ІНДИКІВ.

2.. Виьчити антиоксидантний стан організму індичок та добового 
молодняка.
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3. Визначити діагностичні тести, що характеризують антиоксидант­
ний стан здорової птиці.

4. Дослідити динаміку біохімічних показників у ремонтного молод­
няка індиків у процесі вир ішування.

5. Вивчити порівняльну ефективність терапевтичних засобів при 
лікуванні спонтанної аліментарної міодиотрофії молодняка і ари­
ків.

Наукова новизна роботи. Вперше в Україні за експерименталь­
них умов була відтворена міодистрофія індиків і встановлено, 

що основною причиною даної патології є згодовування кормів ? окис­
леними жирами і надлишком ненасичених жирних кислот при дефіциті 
у раціоні вітаміну Е, що призводить до зниження продуктивності 

дорослого поголів"я, оплідненості інкубаційних яєць, виплідненості 
Тс. масової загибелі молодняка з ознакам міодистрофії. У індичок- 
несучок встановлені біохімічні тести для визначення чубклінічної 
фпрми кормового токсикозу.

Практичне значення роботи. Визначені гранично допустимі 
кількості перекисів у кормах для батьківського стада і молодняка, 

що використовується у промисловому птахівництві для прогнозуван­
ня і своєчасної профілактики аліментарної міодистрофії індиків.

Розроблено та впроваджено в ППР? "верхньодніпровський" Дніп­

ропетровської області і інші господарства України по вирощуванні 
індиків антиоксидантний премікс, склад якого приведений у "Методи- 

.ческих рекомендациях по диагностике и профилактике алиментарной 
миодистрофии индеек" / 1985 /. Видан і інформаційні листки "Профи­

лактические мероприятия при выращивании индюшат" / 1984 / і 
"Диагностика и профилактика субклинических форм токсической мио­
дистрофии индеек" / 1987 /. Експозиція "Диагностика и профилак­
тика алиментарной миодистрофии сельскохозяйственных птиц" на 
ВДНГ СРСР у 1985 році відмічена бронзовою медаллю /посвідченню 
№ 50696/.

Апробація роботи. Одержані експериментальні дані представле­

ні та обговорені на засіданнях Вченої ради інституту експеримен­
тальної і клінічної ветеринарної медицини !  1961 - 1985 /, Дніп-
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ропетровському відділенні Всесоюзного біохімічного товариства 

/ 1983 /, обласній науково-виробничій конференції "Рациональное ве­
дение отрасли животноводства" / Дніпропетровськ, ISb5 /, науково- 
технічних конференціях молодих вчених /Харків, 1986, 1988 /,У та УІ 

Українських з"їздах біохіміків / І9Ь7, 1992 /, конференції про­
фесорсько-викладацького складу Білоцерківського СГІ / 1988 /.

Публікації. По темі дисертації опубліковано 14 друкованих ро­
біт. Частина з них написана за участю та науковим керівництвом кан­

дидата ветеринарних наук Шемет Р.С.; основний науковий внесок робо­

ти належить дисертантові. В роботі не використовувались тдеї і роз­
робки, що належать співавторам наукових праць.

Структура і об"ем роботи. Дисертація викладена на 178 сторін­
ках машинописного тексту і складається з вступу, огляду літератури, 
опису матеріалів і методів досліджень, результатів власних дослід­
жень та їх обговорення, висновків, рекомендацій виробництву, списку 
використаної літератури, у якому приведено 272 роботи у тому числі 
145 на іноземних мовах, і додатка. Робота ілюстрована 23 малюнками, 
фотографіями і вміщує ЗО таблиць.

МАТЕРІАЛИ ТА МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕНЬ

Для використання поставленої мети було проведено 5 серій лабо­
раторних дослідів в умовах експериментальної бази Дніпропетровської 
ветеринарної станції інституту експериментальної і клінічної вете­

ринарної медицини на 177 клінічно здорових індичках кросу "Харь- 
ківський-56" /116 у дослідних та 61 у контролі/ і 250 індичатах 
хворих на спонтанну аліментарну міодістрофію /200 у дослідних та 
50 у контрольних групах/ та двох виробничих дослідах на базі плем- 
птахорадгоспа репродуктора по вирощуванню індиків "Верхньодніп­
ровський" Дніпропетровської області. Виробничі експерименти викона­
ні на групі індичат в кількості 20 тисяч голів і індичок-несучок з 
двох контрольних пташників в кількості 10 тисяч голів. Біохімічним 
дослідженням підлягло 54 дорослі птиці та 120 добових індичат із 

6 партій, одерганих від індичок даних груп.
Моделювання алімеї. арноі м"ячевої дистрофії у інг ків ь екс­

периментальних умовах досяглії шляхом згодовування кормосу./.ішів з 
загальною кислотністю 5,2 - 6,0 градусів, кислотним числом
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46-98 HDH, тіобарбттуровим числом 0,76-2,5 Д/г жиру.
Окислення компонентів кормосумішів проводили шляхомспромі- 

нювання їх на сонці на протязі 3-5 днів з попереднім додаванням 
З% окисленого риб"ячого жиру.

Для лікування дорослої птиці використовували антиоксидантний 

премікс слідуючого складу: / г/т корму /: тскоферолаиетат -
50,0, аскорбінова кислота - 100,0, метіоні ■ - 400,0, селеніт нат­
рію - 0,5 протягом 10 днів.

За птицею було встановлено постійний клінічний нагляд з за­
ліком яйценосності.

Терміни проведення біохімічних досліджень визначали відповід­
но від задачі експерименту / від 5 до ЗО днів /. Дослідженням 
підлягала сироватка крові, тканини печінки, внутрішній жир, жов­
ток яєиь.

У сироватці крові визначали активність кислої фосфатази моди­
фікованим методом Боданського /1968/, кон"юговані дієни та кетони- 
за методом Плапора у модифікації Шиліна /1978/, загальну антиоісис- 
лювальну активність - за методом Спектор /1984/. Визначення мало- 
нового діальдегіду у тканині печінки проводили по Vito 6с hi 
/I96L/. Запаси вітаміну Е визначали у неокмлюваній фракції 
біологічного матеріалу /сироватці крові , тканинах печінки, жовт­
ках яєць/ на основі кольорової реакції Емері-Енгеля / з орто-фе- 
нантроліном/ за методом, запропоновгт ВЦЦТІП /І97Ь/. Очищення 
токоферолів здійснювали на хроматографічній колонці за методом 
Строжа /1972/.

Ступінь окисленості внутрішнього жиру , жовтка, а також жи­
рів кормів оцінювали шляхом визначення карбонільних сполук з тіооар- 
бітуровою кислотою.

Кислотне та перекисне ЧИСЛО жирових компонентів корму ВИЗНсі - 
чали за Калмиковим /1976/.

Цифрові матеріали обробляли біометричним методом Полякова 

/1973/. Пі,драхунок економічної ефективності проводили згідно до 
"Методики определения экономического эффекта использования в 
сельском хозяйстве результатов НИР и 0КР, ноной техники, изобре­
тений и рационализаторских предложений" під редакцією Г.М.Лози 
/ 1979 /.
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РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕНЬ І ЇХ ОБГОВОРЕННЯ

І. Зміна біохімічних показників у організмі індичок при 
тривалому згодовуванні кормів з окисленими жирами

Згодовування індичкам окислених кормів /перекисне "исло жиру 
від 0.44 до 0.8ЭЖ йоду, тіобарбітурове число від С,7о до 0,94 Д/г 

жиру/ не викликало появи характерних клінічних та патологоанато- 
мічних змін, але встановлено певні відхилення біохімічних показ­
ників порівняно з коьгролем. Протягом місяця концентрація вітамі­

ну Е у сироватці крові достовірно зменшилась, активність кислої 
фосфатази зросла у 2,5 рази, кількість вторинний продуктів перекис- 
ного окислемня ліпідів у внутрішньому жирі /визначених по тіобарбі- 

туровому числу/ збільлилась на &У% /табл.І/. В подальшому у птиці 
розвинулась виражена Е-вітамінна недостатність - вміст токоферо­
лів у сироватці крові зменшився в 14 разів, що співпадає з даними
Н. G *w ch / 1984 /, M L. icotir / 1974 / і іншими. До 60 дня 
спостережень у внутрішньому жирі індичок встановлено значну кіль­
кість продуктів перекисного окислення ліпідів /табл. І/.

Таблиця І
Зміна біохімічних показників сироватки крові 
та внутрішнього жиру індичок у різні строки 
спостережень /М і »  , И = 5 /

* Дані достовірні порівняно з контро~ем.

Показники

t
І

Сироватка крові 'Внутрішній 
! жир

вітамін Е, ! активність кислої 
мкмоль/л ! фосфатази. ВО

?тіобарбітурояе 
'число. Д/г

строки,
*

ДН. ЗО 60 90 ЗО 60 90 ЗО 60
Група

Дослідна 19,9 -  14,1 -■ 2,7± 1,05 -  0,63 -  І,00± 0,24 і 0,314-
6,1і* 4.1* 1.0х 0.10 0.10* 0.15* 0.г?0 0.025

Контрольна 38,9 і 34,6 і.• 38,ПО,4В І 0,37 ± 0,35 •І 0,146 І 0,176
3,3 3,3 2,0 0,05 0,05 0,04 О.Г  ̂ 0.0.'»
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Використання для годівлі птиці кормів з окисленими компонен­
тами вплинуло на її продуктивність. Яйценоскість зменшилась на 
50Й. У жирі жостка у 2,2 рази зросло тіобарбітурове число.

Таким чином, використання для годівлі інчичок-несучок кормів 
з окислг’шми жирами зумовлює зменшення забезпеченості організму 

вітаміном Е", накопичення продуктів переш.сного окислення ліпідів, 
а також зниження Продуктивності і якості інкубаційних яєпь.

2. Визначення біохімічних тестів при аліментарній 
міодистрофії індиків

За визначенням В.Б.Спіричева /1974/ антиоксидантний статус 
організму являє собою динамічне співвідношення між процесами пе- 
рекисного окислення ліпідів у організмі та системою захисту: за­
безпеченість антиокислювачами, дією ферментів, які інактивують 
ьільні радикали і відновлюють гідрйперекиси ліпідів.

Вивчення динаміки окремих показників антиоксидантного статусу 
у індичок дозволило встановити ранні їх зміни під дією окислених 
жирів корму, що необхідно для субклінічної діагностики аліментар­
ної міодистрофії.

ІГятиде не згодовування окислених кормів /перекисне число 
0,44*? йоту, тіобарбітурове 5,77 Д/г жиру/ у організмі індичок 
викликало збільшення вмісту у сироватці крові первинних продуктів 

перекисного окислення ліпідів - кон 'югованих дієнів і кетонів, 
зростання активності кислої фосфатази, зниження антиокислювальної 
активності сироватки крезі порівняно з контролем. Через 10 днгв 

■ у птиці дослідної групи збільшилась кількість вторинних продукті в 
перекисного окислення ліпідів, зокрема тіобарбітуровг число внут­
рішнього жиру /табл. 2 /.

В подальші періоди спостережень /від 25 до 45 днів/ на фоні 
прогресуючого зменнення запасів вітамік; Е в тканинах печінки і 
зниження рівня антиокислювальної активності сироватки, зстзиов/ге- 

но накопичення первинних та вторинних продуктів перекисного окис­
лення ліпідів у організмі індичок.

Згодовування окислених кормів позначилось на продуктиві >сті 
індичок і якості інкубаційних яєпь. У перші 10 днів експерименту 
несучість з меншилась в середньому на 10!?. Через 5 днів у жовтку



І
Строки,!

U0K.3-!
ники!

Сироватка крові ! Тканини печінки ! Внутрішній 
! , жир

ДН. jrpj, 

!
1
і

па j кисла ! кон'югати. Д/мг !загальнаІмалоновий!:ітамін Е, І ТШ, 

W f bIie- j мкг/г j Д/г 
імоль / І
Г 100 мг ! '

{фосфатаза,

І

іДІєни 1 кетони

!актив- _
! ! іність, %

5 д 0.95*0.06* 0.840*0.039* 0.470*0.039 23.2*3.0 34.2*2.2 Р7.4*0.02* 0.31*0.02
к 0,34*0,02 0,638*0,025 0,435*0,021 39,2*1,7 30,2*1,0 І07,0±І,2 0,31*0,02

ТО
Д 0,40*0,02 0,774*0,065* 0,245*0,023 16,1*1,8* 33,0*1,0 80,1*16,2* 0,43*0,04*

К 0,31*0,03 0,560*6,050 0,170*0,ОГ 27,9*2,1 20,0*0,8 121,1*6,6 0,33-0^05

£5
д 0,67*0,04* 1,145*0,256 0,329*0,075 22,0*2,2 20,4*0,8 107,8*5,5* 0,43*0,05*

к 0.39*0,01 0,907*0,091 0,310*0,05 29,9*2.7 18,2*0,02 224,0*28,8 0,21*0,02

к - досвідна 
К - контрольна

х - достовірні зміни порівняне 8 контролем.

Динаміка біохімічних пока:ликів у івдичок під 
дією окислених кормів / М *т , п = 5 /

Таблиця 2

<£>
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зменшився вміст вітаміну Е. Така тенденція зберігалась до кінця 
досліджень. При цьому тіобарбітурове число жиру жовтка збільши­
лось у 2,5 рази порівняно з контрольною групою /табл. З/.

Таблиця З
Динаміка вмісту вітаміну Е і тіобарбітурового 
числа у жовтку яєць індичок, які одержувачи 
окислені корми / М - % п = о/

Показники1
Строки
в днях

Вітамін Е, 
мкг/г

ТШ жиру, 

Д/г

і Д S к ! а  і К

5 8,3 ± 0,8 10,1 ± 1,8 0,69 ±!0,І2 0,49 І 0,05
10 11,4 ± 1,1 11,2 І 1,3 1,10 І 0,26 0,38 І 0,06
25 8,4 ± 0,2 10,7 І 1,5 0,84 ± 0,14 0,37 І 0,04
35 9,7 ± 0,8 13,3 -  1,3 0,82 І  0,05е 0,39 ± 0,02
45 10,3 І 0,4 16,1 І 1,3 1,63 І 0,34 0,62 І 0,03

Д - дослідна група
К - контрольна група

Та̂им чином, результати проведених експериментів дозволили 
встановити біохімічні тести для діагностики аліментарної м*язової 

дистрофії індиків. Ними, перш за все,є накопичення кон’югованих 
дієнів і кетонів у сироватці крові, що виникає в перші дні згодо­
вування окислених кормів, зменшення кількості вітаміну Е у орга 

' НІЗМІ, а також Підвищення утворення вторинних продуктів ііереКиС- 
НОГО окислення ліпідів у вкутрішнь"му жирі у більш ьідцалений пе-< 
ріод спостережень.

3. Вплив кормів різного ступеня О’ ЧСЛЄННОС'1 і 
на організм індичок

В результаті двохнедільного згодовувяпня індичкам кормосумі- 
шів з підвищеними показниками окисленссті жиру /перекисне число 
0,44 та 0,68% йоду, тіобарбітурове - 3,4 і 5,7 Д/г/, у сироватці 
крові птиці обох дослідних груп статистично достовірно виріс 
вміст дієнових кон'вгатів порівняно з контролем. Кількість мало- .
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нового діолидегіду у тканинах печінки збічь іилась у 1,5 рази. Од­
нак не встановлено залежності значення цих показників від ступеня 
окисленості корму. У птиі:і, я к-ч одержувала кормосуміш; з більш 
високим ьмістом продуктів перекисного кислення ліпідіп, тіобар- 
біі’урове число внутрішнього жиру Суло достовірно вище, д вміст 
вітаміну Е у сироватці .(рові нижче 16,3і?.

Зниження антиоксидантного захисту органіїму гтші дослідних 
груп сприяло розвиткові аліментарної міодистрофії.

Переведення птиці на доброякісний по окисленості раніон і 
д6"аткове згодовувг !ня антиокисдантноТ сут. іші сприялг повній нор­

малізації біохімічних показників у індичок першої дослідної групи 
протягом місіця. У птиці другої дослідної групи, у якої патологію 
викликали Kopv.a с більшими перекисни»- і гіибарбітуровим числами, 
лікувальні заходи не призвели до повної нормалізації тіобарбітуро- 

вого числа -'нутрішнього жиру. Його величина залишилась втричі 
вищою, ніж у здорової птиці.

Таким чином, ефективність лікувальної дК антиоксидантного 

премікса при аліментарній міодистрофіт у індичок залежить від 
ступеня окисленості жиру корм%.

4. Вплив антиоксидантного стан; органі: -у індичок-несу ок 
на біохімічні покизники у ,,̂бових індичат.

У виробничих умовах і ̂стабільність якості кормосун.іівів по 
показника]., окисленості і недостатня забезпеченість раціонів ,,ля 
індичок антиокислювачами спричинили зниження антиоксидантног 
статусу організму: в т ганинах печінки і сироватці крові зменши­
лись запаси вітамі.іу Е, зросла кількість первинних і вторинних 
продуктів перекисного окислення ліпідів у організмі. У птииі ррз- 

винулась я тіментарна міодистпофія, яка суттєво вплинула на і. томст- 
во. Випложеність молодняка по чотирьох серіях досліджень станови­
ла втд 64,0 до 41,65?. Індичата були слабкими і малорухливими, 
скупчувались. При патологоанатомічному розтині відмічали дряблий, 
блідого кольору м"язевий шлунок, дряблість серцевих м"Яі)ІВ, жовч­
ний міхур був розтягнутий, нирки кровенаповнені, сечоводи розширені
з накопиченням сечокислих солей. Ьіохімі лими дослідженнями вста­
новлені мінімальні запаси вітаміну Е у печінці індичат /55,0 -
9,6 - 64,4-1,2 мкг/г /, високий ьміст у сиров;. /ці крові кон"огова-



І5Л 190 230

Концентрація вітаміна ь, 
мкг/г

Мал.І. Залежність між концентра­
цією вітаміна Е у тканинах 
печінки і накопчен, ям 
продуктів ПОЛ у індиків 

О - малоновий діальде ’д,
•  - дієни, Э - кетони

них дієнів /0, 00±0,045 - 3.,750^0,399 Д/мг / і кетонів 
/0,2Ь0̂ 0, 19 - І,837І0,С14 Д/мг / та малонового діальдегіцу 
/40,63-0,67 - 56,4ІІ,94 нмоль/100 мг / в тканинах печінки.

"42,4 Отже, молодняк, одержаний ° ін­

кубаційних яєиь ізід індичок-не-
су«ок, хворих на аліментарну 
мюдистрі.фію, має Ні _>ький анти­
оксидантний захист.

Введення птиці батьків­
ського стадг. додатково до раціо­
ну антиоксидантного премікса 
дозволило нормалізувати біохі­
мічні, показники в організмі ін­
дичок.Залежність мтж з безпече- 
ністю організму птиці вітаміном 
Е і накопиченням продуктів .іере- 
кисн̂го окислення ліпідів 
зображена на малюнку І.

Проведені заходг позитивно 
вплинули на загальний фізіоло­
гічний стан добового молодняка. 
Виводимість індичат зросла з
41,6 до 71-74'?. У тканинах пе­
чінки подвоїлись резерви віта­
міну Е,приріст малонового ді- 
альдегіду зменшився у І,5-І,6 

разія; у сироватці крові знизи­
лась концентрація кон"югованих 
дієнів і кетонів.Малюнок 2 
ілюструє взаємозь'язок виплідне- 
ності Індк ;ат та показників ан­
тиоксидантного статусу їх орга­
нізму.

Отже проявлення субклініч- 
ної міодистрофіТ у індиків за­
лежить від зтупечя окисленост; 
жирів орму та забезпеченості 
раиіоі*у вітаміном Е і інаими 
антиоксидан гами.

Комплексе дослідження кор- 
ьосумітів на згірклість та виз­
начення окремих показників &*>- 
тііоксиаантнрг'о статусу організму

50 60 70 80
Виплідненість

Взаємозв'язок Р' пліднь- 
ності індичат і їх 
антиоксидантного статусу

дієни. О - кетони,
титамін l,

о
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індичок дгзьоляє діагностувати аліментурну гіодистрофію. Прояв­
лення цієї патології у птиці батьківського стада йпріяє зниженню 
виводимості та життєздатності опрржано.ю потомства.

Запровадження комплексу заходів пс діагностиці та профілак­
тиці аліментаргої міодистрофії індиків у племптахорадгсспі репро­
дуктору "Верхньодніпровський" у 1963-І9Ь5 рока* дозволило одер*&- 
ти фактичний економічний ефект у сумі 607,4 тгс. кр*. на 44,2 тис. 
індичок /у пінах того часу/.

5. Визначення діагностичних тестів, що характеризують 
антиоксидантний стан здорових індиків

Введенні до доброякісіюго по згірклості раціону індиків 
,< -токоферо.ндіе ату у дозах 20 , 33, GO і 100 ..г/кг корму дозво­
лило визначити оптимальні показники діагностичних тестів алімен­
тарної міодистрофії у здорової птииі та необхідний рівєіг, заб зпе- 
ченості раціону вітаміном 1£.

Підвищені дози токофероаиетату /33-100 мг/кг /сприяли 
збільшенню запасів вітаміну Іі відповідно на 3,0 13,9 і ї’5,3%. 
Внаслідок цього, знизилась концентрація дієнових кон"кігатів у сиро­
ватці крові і майнового діальдегіду у тканчнах печінки індичок. 
Прогориійно до дози згодованого антиоксиданта змінилось тіобарбі­
турове число внутрішнього жиру.

Добавка вітаміну Е у рчіііон *НЦичок сприяла підвищенню к су- 
чості птиц' у перші <tQ днів спостереженр- на 7,9 - 23,1і?. У пт иь 
дослідних груп, що одержували токоферолаиетат у дозах 33 і 

60 мг/кг корму, продуктивність залишилась більш стабільною. В цих 
групах збільшилась також і маса яєиь. У жовтку яєг > через 20 
днів досііду спостерігали інтенсивне /в 1,9 - 2,В рази/ накопи-, 
чення вітаміну й. Однак, через 50 днів достовірноі різниці у зміс­
ті вітаміну Ь у жовтку індичок доеліді с груп не відмічено, що, 
очевидно, зумовлено межею його накопичення і узгоджується з даними 
Літератури /В.ф.Карг)0Яіііенко, 197?/. У жирх жовтка тіобарбітурове 
число знизилось - 7-В разів.

На основі результатів проведених досліджень вгіначені опти­
мальні показники, які характер зують антис ;сидантний статус здо­
рової птиці, що досягається добавкою до доо'роякісного по показ-
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никам окисленосіі жиру раціону -токофероацетату в дозі 
Jo мг/кГ корму. Узагальнечі показники представлені в таблии: 4.

Таблиця 4

Показники антиоксидантного статусу 
організму здорових індичоч

6. Динаміка біохімічних показників у інличат ремонтного 
стада у процесі вирощування у ві.робни их умовах

Посаджений для вирощування добовий молодняк мав низькі запа­
си вітаміну Е в тканинах печінки і підвищений вміст продуктів 
перекисного окислення ліпідів у організмі. Кормосуміші для годів­
лі індичат першого періоду вирощування мали також підвищені по­
казники окисленості жиру. Внаслідок цього у індичат з 10 до ЗО 
денного віку пр явилась алімзнтарна міодистрофія з характерними 
клінічними та патологоанатомічними ознаками ураження перш за все 
(.'"язевого шлунку. Біохімічні показники в організмі індичат зміни­
лись таким чином: на фоні низького вмісту вітаміну Е у тканицах 
печінки відбулось накопичення продуктів горекисного окислення ліпі­
дів /концентрація кон"»гованих діенів досягла 1,15^-0,16 - І,70±0,32 
Д/мг,' кетс.іів - 0,7І±0,03 - 0,94^0,17 Д/мг, малоновоп діальдегі- 
ду - 39,5^2,1 ммоль/100 мг ткані*ни печінки/. Збереженість птиці 
за місяць становила лише 42,956.

he дивлячись на заміну корму на доброякісний по окисленості, 
у індичат, які перенесли аліментарну міодистрофію, у 60-ІВ0 денно­
му ІЦІ показники, характеризуючі стан процесів переписного окис­
лення ліпідів у організмі, були підвищеними. В ав"язку з цим, птипі 
у ItO-дені.ому віці при підготовці до продуктивного періоду був

Сироватка крові Тканина печінки {Втішній
! ЖИ U

к.ісла ! кішьюгати, Д/мг малоновий ! вітамін |тіобарбіту- 
діальдегід, ! Е, jрове число, 
нмоль/100 мг! мкг/г j Д/г

фосфатаза,! дієни j кетони

0,25-0,45 0,45-0,70 0,15-0,25 16 - 30 200 - 250 0,12-0,25 
0 33 0,58 0,20 24 225 0,18
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введений протягом 20 днів антиоксидантний гремікс, що нормалізу­
вав біохімічні показники в організмі. В подальшому спостерігалось 
незначне погіршення якості корм-зумішів по окремим показ.лкам 
/ріст загальної кислотності до 6,0 градусів/, що викликало знижен­
ню запасів віїаміну Е у тканинах :.ечінки, збільшення концентрації 
продуктів перекисного окислення ліпідів, особливо первинних.

Отже, антиоксидантний статус організму ремонтного молодняка 
находиться у прямій залежності від ступеня окисленості кормів і 
забезпеченості токоферолами. Перенесення захворювання птиці алі­
ментарною міодисгрофією у ранньому віці робить орган 1зм індиків 
надзвичайно чутливим навіть до незначного збільшення окисленості 
жир" корму.

7.Порівняльна ефективність терапевтичних засобів при 
лікуванні спонтаыо! аліментарної міодистрофії 
молодняка індиків

У індичат, хворих на спонтанну аліментарну міодистрофію, 
відмічається втрата апетиту і проноси, молодняк слабо пеагуе на 
зовнішні подразники, збивається у купи, голови та крила опущені. 
Індичата різко відстають в рості та розвитсу. При паїологоанато 
мі них дослідженнях відміталось переповнення зобу і м'язового 
шлунку кормовими масамг при відсутності вміс/у їх у кишечнику, 
потонгсння стінок кишечн/ча, нирки наповнені кров’ю, сечоводи 
розширені нагромадженнями сечокислих солей. Печінка наповнена 
кров*ю, жовчний міху> розтягнутий, конфігурація м’язевого шлунку 

стає мішкоподібною, м’таи його при розрізі потоншені і містять 
сіруватс -бі"і ділг пси.

Зсгибель індичат у контрольній групі з 20 до 50 денного ві­
ку становича 6У,5&.

Проведення 10-денного лікуряльн го курсу антиоксидантним 
преміксом / &  -токоферолацетат - 100 мг/кг, аскорбінова ю.олота 
50, метіонін - 400, селеніт на-ірію - 0,5 мг/кг ко̂-у / сприяло 
зменшенню смертності індичат у 3,6 разів порівняно з ко., гро лем. 
Внутрішньом'язеве введення jC -токоферолгцетату /50 мг на інди­
ча двічі з інтервалом 7 днів / зменшило загибель у 1,7 разів. У 
птиці цих дослідних груп збільшилась жива маса, зросли запаси ві­
таміну Е у печінці та знизилась активність кислої фосфатази у си­
роватці крові. Введеная в організм селеніту натрію /внутрішньо-
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м"яаево одноразово в дозі 0,01 мг/птиіію / і гідрокарбонату 
натрію / 1% до раціону протягом 10 днів / не проявило зничної 
лікувальної дії. Загибель птичі залишилась на ріьлі контрольної 
групи, не спостерігали і нормалізації біохімічних показників у 
організмі індичат.

Таким чином,, найбільш ефективним лікувальн...и засобом при 
спонтанній аліментарній м"язевій дистрофії індичат є антиокси­
дантний премікс .

В И С Н О В К И

1. Аліментарна м"язева дистрофія івдиків розвивається при згодо­
вуванні протягом 10 днів корілів з перекисним числом жиру вище
0,3!" і тіобарбітуровим більш, ніж 0,4 Д/г, низькій забезпече­
ності раціонів антиоксидантами і супроводжується зниженням 
несучості на 5-15%, запасів вітаміну Е в жовтку на 7,6-36,1%, 
виплоджуваності на 14,6-33,0%.

2. Біохімічними тестами при субклінічній аліментарній міодистро­
фії індиків є зниження запасів вітаміну Е у тканинах печінки 
на 33%, накопичення дієнових кон"югатів у сироватці крові на 
30,7%, вторинних продуктів перекисного окислення ліпідів у 
внутрішньому жирі на 23,3%.

3. Повка нормалізація біохімічних показників у індиків досягаєть­
ся при введенні антиоксидантного преміксу, що вміщує 50 г/т
оС -токоферолацетату, І00 аскорбінової кислоти, 400 метіо­
ніну, 0,5 г/т корма сєленіта натрія протягом 10 днів, я.сщо 
перекисне число жиру корму не перевчщує 0,6% йоду.

4. Біохімічні показники в організмі дорослої птиці досягають оп­
тимальних значень при утриманні індиків на доброякісному ра­
ціоні я введенням 33 мг/кг корму -то. оферолацетату і ста­
новлять: в сироватці крові вміст дієнів - 0,45-0,70 Д/мг, ке­
тонів 0,15-0,25 Д/мг, в тканинах печінки вітаміна Е - 
200-250 мкг/г, малонозого діальдегіду - 16-30 нмоль/ІиО мг тка­
нини, а в г’ірі тіобарбітураве число становить • 0,12-0,25 Д/г.

5. Добгзий молодняк, одержаний від індичок з субклінічною міо- 
дистрофією, має у зьку забезпеченість вітаміном Е, підвищену 
активність процесів перекисного окислення ліпідів в організмі.



6. Ефекті вним засобом пічпищення антиоксидгчтногЬ захисту при 
спонтанній аліментарній міодистрофії індичат є гнтиоксидант- 
ний прем ікс, використання якого у с.сладі кормів знижує заги­
бель лтиці на 46,2% при збільшенні забезпеченості організму 
вітаміном F на 33%.

7. Ступінь біохімічних порушень при захворюванні індиків на 
м"язеву дистрофію зуу̂влюється віком пгииі, показниками окис­
леності жиру корму, тривалістю його згодовування та забезпече­
ністю раціону антиоксидантами.

РЕКОМЕНДАЦІЇ ВИРОБНИЦТВУ

Для попе; эдження розвитку аліментарної міодистрофії у інди­
ків рекомендувати досліджувати жир кормосумішів на перекисне та 
кислотне числа. При перевищенні перекисного числа 0,3% йоду, 
кислотного - 20 мг КОН додатково до ; іалансованого раціону вводи­
ти протягом 10 днів антиоксидантний премікс слідуючого складу: 
вітамін Е - 40 г, аскорбінова кислота - І0Г\ метіонін - 400, 
ct-леніт натрію -’ 0,5 г на tohv ко̂му згідно до "Методических ре­
комендаций по диагностике и профилактике аниментарной миодистро- 
фии индеек" /Дніпропетровськ, 1985/.
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